
ORIGINALE DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 04

Adunanza straordinaria di prima convocazione – seduta pubblica

Oggetto: NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

L’anno duemilatredici, addì undici del mese di Giugno, in continuazione di seduta, nella sala
delle adunanze.

Previa l'osservanza di tutte le formalità, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio
Comunale. All'appello risultano:

Civetta Orazio – Sindaco Presente
Fanelli Luigi Presente
D’Egidio Italo Presente
Buccigrossi Carmine Presente
D’Addario Domenico Presente
Piedimonte Domenico
Cristofaro Danilo

Presente
Presente

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott. Donato Falasca il quale provvede alla
redazione del presente verbale.
Verificata la validità della seduta, per essere presenti n. 7 su 7 Consiglieri assegnati al Comune,
ai sensi dell’art.37 del TUEL approvato con D. Lgs. N.267/2000, il Sig. Civetta Orazio,
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in
oggetto indicato, posto al n. 4 dell’ordine del giorno.

COMUNE DI RIPABOTTONI
Provincia di Campobasso

Il Consiglio Comunale

 Vista la proposta di delibera avente per oggetto: “NOMINA COMMISSIONE
ELETTORALE COMUNALE”;

 Visti i pareri favorevoli espressi dal Segretario e dal Responsabile del Servizio, ai sensi
di legge;

 Nominati scrutatori i Consiglieri Buccigrossi Carmine e Cristofaro Danilo;
 Il Sindaco non prende parte alla votazione;
 Effettuata la prima votazione per la nomina dei componenti effettivi della Commissione

elettorale comunale, che dà il seguente esito:
consiglieri presenti: n. 7, votanti n. 6, astenuto il Sindaco;
hanno riportato voti:

Buccigrossi Carmine - voti n.2
D’Addario Domenico - voti n.2
Cristofaro Danilo - voti n.2 (rappresentante minoranza)

 Effettuata la seconda votazione per la nomina dei componenti supplenti della
Commissione elettorale comunale, che dà il seguente esito:

consiglieri presenti: n. 7, votanti n. 6, astenuto il Sindaco;
hanno riportato voti:

Fanelli Luigi - voti n.2
D’Egidio Italo - voti n.2
Piedimonte Domenico - voti n.2 (rappresentante minoranza);

Preso atto dell’esito della votazione; Il Consigliere Piedimonte evidenzia la necessità che in sede
di nomina degli scrutatori, gli stessi siano individuati mediante sorteggio;

Riscontrata la giuridica doverosità di disporre la nomina della commissione elettorale comunale,
affinché la stessa possa procedere all’espletamento delle importanti funzioni assegnatele
nell’ambito del procedimento elettorale;

Precisato che la presente deliberazione sarà trasmessa all’Ufficio Territoriale del Governo di
Campobasso, per i provvedimenti di competenza;

N O M I N A

La Commissione Elettorale Comunale, ai sensi dell’art.12 del D.P.R. 20.03.1967, n.223, come
successivamente modificato ed integrato da ultimo dall’art.10 della legge 21.12.2005, n.270 e
dall’art.3 quinquies della legge 27.01.2006, n.22, che risulta composta dai seguenti consiglieri:

Componenti effettivi:
Civetta Orazio - Sindaco – Presidente;
Buccigrossi Carmine
D’Addario Domenico
Cristofaro Danilo (rappresentante minoranza)

Componenti supplenti:
Civetta Orazio - Sindaco – Presidente;
Fanelli Luigi
D’Egidio Italo
Piedimonte Domenico (rappresentante minoranza);



La presente deliberazione sarà trasmessa all’Ufficio Territoriale del Governo di
Campobasso per i provvedimenti di competenza.

Con separata votazione, vista l’urgenza di procedere in merito, su proposta del
Sindaco la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, con
voti favorevoli n. 7, su 7 consiglieri presenti e votanti, espressi nei modi e forme
di legge, ai sensi dell’art.134, comma 4 del D. Lgs. N.267/2000.

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Proponente: IL SINDACO

Oggetto: NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

_________________________________

PARERE REGOLARITA' AMMINISTRATIVA
Si esprime parere favorevole in ordine alla conformità della presente deliberazione alle leggi,
statuto e regolamenti dell’Ente ai sensi dell’art.97, comma 2, del Decreto Legislativo
18.08.2000, n.267.
Lì, 04.06.2013

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dr. Donato Falasca

PARERE REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'art.49 del Decreto
Legislativo 18.08.2000, n.267;

Lì, 04.06.2013

COMUNE DI RIPABOTTONI
Provincia di Campobasso

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Sig. La Marca Walter

IL SINDACO

 VISTO l’art. 12, primo comma, del T.U. approvato con Decreto del Presidente della
Repubblica 10 marzo 1967, n. 223, come successivamente modificato ed integrato
dall’art. 10 della l. 21 dicembre 2005 n. 270 e, da ultimo, dall’art. 3 quinquies della l. 27
gennaio 2006 n. 22;

 CONSIDERATO che, in conformità di tale disposizione, nei Comuni con popolazione
inferiore a 15.000 abitanti, deve essere istituita la Commissione elettorale comunale e che
la stessa risulta composta dal Sindaco e da tre membri effettivi e tre membri supplenti;

 RILEVATO che la Commissione elettorale comunale provvede, tra l’altro, alla nomina
degli scrutatori, secondo le modalità dettate dall’art. 6 della l. 8 marzo 1989, n. 95 e che
tale funzione non è suscettibile di delega;

 EVIDENZIATO che per la nomina della Commissione elettorale comunale devono
essere rispettate le modalità procedurali previste dall’art. 13 del summenzionato D.P.R.
223/1967, di seguito riportate:

1) deve procedersi a due distinte votazioni, la prima per la elezione dei membri
effettivi, la seconda per la votazione dei componenti supplenti;

2) il Sindaco non prende parte alle votazioni;
3) è richiesta la presenza di almeno la metà dei Consiglieri assegnati;
4) ciascun consigliere dovrà scrivere un solo nome e saranno proclamati eletti coloro

che avranno riportato il maggior numero di voti, purché non inferiore a 3;
5) a parità di voto è proclamato eletto il più anziano;
6) deve essere assicurata la rappresentanza della minoranza consiliare;

 Vista la nota prot. n. 26425 del 29.05.2013 con la quale la Prefettura di Campobasso con
riferimento alla nomina della Commissione Elettorale precisa che sono eletti i consiglieri
che ottengono il maggior numero di voti;

 RAVVISATA la conseguente giuridica necessità di procedere alla nomina della
Commissione elettorale comunale, al fine di consentire alla stessa l’espletamento delle
delicate funzioni alla stessa demandate dalla normativa vigente nell’ambito del
procedimento elettorale;

P R O P O N E

1) di procedere alla nomina della Commissione elettorale comunale secondo le modalità
sopra indicate.



Del che il presente verbale.

IL PRESIDENTE
Civetta Orazio

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dr. Donato Falasca

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

N. 204 Registro delle pubblicazioni.

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale, su conforme dichiarazione del Messo, che copia
del presente verbale viene pubblicato all'Albo Pretorio e sul sito internet istituzionale
http://www.comuneripabottoni.it, ai sensi e per gli effetti dell'art.8 del D.Lgs. 14/03/2013, n. 33, con
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Lì,
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IL SEGRETARIO COMUNALE
Dr. Donato Falasca
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IL SEGRETARIO COMUNALE
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